



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й  
№ 265 (10935).

Четверг, 12 ноября 1959 года.

Цена 20 коп.

## Сурхан-Дарьинская область выполнила план продажи хлопка государству

Труженики сельского хозяйства Сурхан-Дарьинской области, осуществив исторические решения XXI съезда КПСС и борясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, при посредничестве Коммунистической партии и Советского правительства, досрочно, 11 ноября, выполнили государственный план хлопкозаготовок на 100,06 процента. На заготовительные пункты сдано 221.140 тонн «белого золота», из них 32 тысячи тонн тонкоболокистого сорта. Государству продано на 10 тысяч тонн больше, чем на это время в прошлом году. 95,3 процента сданного хлопка приобретены первыми сортами.

Больших успехов добились хлопкоробы Джар-Курганского района, выполнившего план хлопкозаготовок на 106,45 процента, Денауского — на 106,4 процента и Шурчинского — на 104,2 процента.

Колхозы и совхозы области в этом году широко применяли комплексную механизацию возделывания хлопчатника. На площади 39 тысяч гектаров посевы были произведены с применением мерной проволоки, на 85 процентах площади обработка посевов велась в двух направлениях, более 40 тысяч гектаров обрабатывалось без применения кетмени. Значительно перевыполнено план машинного сбора. Государству сдано 11 тысяч тонн сырья, собранного машинами, или 110 процентов к плану.

В среднем по области с каждого гектара посевов хлопчатника уже сдано государству по 26,6 центнера, а по сортам 138-Ф — 32,5 центнера сырья.

Самого высокого урожая добились хлопкоробы Денауского района, которые первыми в области выполнили план хлопкозаготовок и собрали с каждого гектара по 36,8 центнера. Колхоз имени 8 Марта этого же района сдал с каждого гектара по 42 центнера, колхоз имени Ленина — по 41 центнеру и совхоз «Хазарбаг» с каждого из 3000 гектаров — по 36 центнеров.

Многие колхозы являются комплексно развитыми хозяйствами. Примером может служить колхоз имени Сталина Денауского района (председатель колхоза Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета ССР Бабараш Юсупов), сдавший государству 6000 тонн хлопка, в том числе сверх плана 500 тонн. В колхозе развиты животноводство, шелководство, садоводство, виноградарство и другие отрасли.

Бригада Шайматурова Шаймадарова из колхоза имени Ахунбабаева Шурчинского района с каждого из 89 гектаров сняла по 50 центнеров. Десятки бригад получили урожай хлопка по 45 центнеров с гектара и более.

Замечательных успехов добилась тракторно-полеводческая бригада Тогая Абсатова из колхоза имени Калинина Шурчинского района. Применяя комплексную механизацию возделывания хлопчатника, она привела на одного колхозника, занятого в хлопководстве, по 13 тонн хлопкового сырья, а концу уборки урожая эта цифра составила не менее 15 тонн.

Большой патриотизм на уборке урожая на колхозных и совхозных полях проявили механизаторы-хлопкосборщики. Механик-водитель Назират Тураев из колхоза имени Калинина Денауского района собрал машиной «ХВС-1,2» 160 тонн хлопка-сырца, механик-водитель Артыков Балта из совхоза «Хазарбаг» машиной «ХВС-1,2» — 135 тонн сырья, сборщица Чарыева Чина из колхоза имени генерала Рахимова Денауского района собрала 23 тысячи кг., Юсурова Рузых из колхоза имени Жданова Термезского района — 22.500 кг. Самостоятельно производительность труда на уборке урожая показали тысячи колхозников и рабочих совхозов.

Активную помощь хлопкоробам в уборке урожая оказали горожане, жители районных центров, студенты Термезского государственного педагогического института, учащиеся педагогического и медицинского училищ, курсанты училищ механизации сельского хозяйства и учащиеся школы области.

Большая помощь оказана нашей области в деле выращивания урожая хлопкоробами соревнующейся Кашик-Дарьинской области, знатными хлопкоробами республики тт. Ганишером Юсуповым и Валентином Тюпка, которые в решающий период ухода за хлопчатником лично побывали во многих колхозах, совхозах, бригадах и дали много полезных советов хлопкоробам области.

Важным условием дальнейшего подъема хлопководства явилась всенародная помощь правительства, республики и ЦК КП Узбекистана.

Борясь за дальнейший неуклонный подъем хлопководства, труженики сельского хозяйства области приложили необходимые меры к увеличению производства и заготовок всех остальных продуктов растениеводства и животноводства. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство мяса в колхозах и совхозах области увеличилось на 22 процента, молока — на 15 процентов, яиц — на 28 процентов. Рост производства продуктов позволил досрочно выполнить годовой план продажи государству мяса на 101 процент, молока — на 104 процента, яиц — на 111 процентов, шерсти — на 101 процент, каракульских смушек — на 102 процента, коконов тутового шелкопряда — на 137 процентов, зерна — на 105 процентов, шалы — на 101,7 процента, картофеля — на 103 процента, барабеков — на 135 процентов, овощей — на 101,4 процента.

Колхозы и совхозы области увеличили поголовье скота: крупного рогатого — на 20 процентов, в том числе коров — на 16 процентов, свиней — на 30 процентов, также увеличено поголовье каракульских овец и птицы. За 10 месяцев от каждой фуражной коровы надоено по 1200 кг. молока, или на 60 кг. больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Колхозы Ангорского, Джар-Курганского и Шурчинского районов уже выполнили годовой план производства молока.

Высокие показатели в продуктивности молочного скота добились животноводы Ангорского района, где средний год на одну фуражную корову составил по 1649 кг., и совхоз «Хазарбаг» — по 1976 килограммов.

Добиваясь создания прочной кормовой базы, колхозы и совхозы области заложили 188 тысяч тонн силоса, или на 90 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

В настоящее время колхозы и совхозы области принимают все меры к тому, чтобы выполнить годовой план производства мяса, молока и яиц к открытию предстоящего Пленума ЦК КПСС.

Труженики сельского хозяйства области не прекращают напряженной борьбы за сбор всего выращенного урожая хлопка и, подсчитав свои возможности, обязуются собрать и сдать государству еще 14 тысяч тонн хлопка-сырца и тем самым выполнить принятые на 1959 год социалистические обязательства к 25 ноября.

Заботясь об урожае будущего года, труженики сельского хозяйства области широким фронтом развернули подъем зяблей и другие сельскохозяйственные работы, а также мероприятия по обеспечению теплой зимовки скота.

Важнейшим итогом текущего сельскохозяйственного года явится достижение на базе максимальной экономии трудовых затрат и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции значительного повышения денежных доходов колхозов области.

### СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1959 года по областям Узбекской ССР на 11 ноября (в процентах к плану)

#### Заготовлено

Области	Заготовлено		
	за день	с начала сезона	машинального сбора:
Самаркандская	0,39	110,82	1,39 99,98
Бухарская	0,28	105,63	— 107,15
Кашка-Дарьинская	0,17	103,37	— 107,37
Сурхан-Дарьинская	1,33	100,06	— 109,85
Наманганская	0,33	98,00	— 121,72
Ташкентская	0,91	96,62	2,92 109,88
Ферганская	0,41	93,68	0,14 105,09
Хорезмская	1,96	93,34	2,05 96,41
Кара-Калпакская АССР	1,80	92,79	4,70 120,47
Андижанская	0,33	92,27	0,04 108,71

## КОКАНДСКАЯ ГРУППА РАЙОНОВ НА ПОДЪЕМЕ

### Междудвумя Пленумами

\*\*\*



К предстоящей поездке Председателя Совета Министров ССР Н. С. Хрущева во Францию

Как уже сообщалось, Председатель Совета Министров ССР Н. С. Хрущев принял приглашение президента Французской Республики де Голля посетить Францию. В последнее время между президентом Французской Республики и Председателем Совета Министров ССР имел место обмен мнениями по вопросам предстоящей поездки. При этом с обеих сторон была отмечена значительная важность, которую может иметь указанная поездка для обоих государств и для дела мира.

Тов. Н. С. Хрущев выразил президента де Голля уверенность в том, что предстоящая встреча и обмен мнениями будут способствовать дальнейшему улучшению отношений между Советским Союзом и Францией и международной обстановки в целом. Именно поэтому он придает важное значение своей поездке в Францию.

Тов. Н. С. Хрущев положительно отнесся к пожеланию президента де Голля, чтобы поездка явилась подлинным установлением контакта с Францией, выразил надежду, что она позволит ознакомиться с жизнью талантливого и трудолюбивого французского народа, к которому народы Советского Союза неизменно питают чувства глубокого и искреннего уважения.

В соответствии с достигнутой договоренностью намечается, что тов. Н. С. Хрущев прибудет во Францию 15 марта 1960 года. (ТАСС).

на снимке: механик-водитель совхоза имени Хамзы Джуна Пирматов. Он собрал 90 тонн хлопка.

Фото Г. Гер.

## ГЛАВНОЕ — В ПЕРЕДИ

Труженики хлопковых полей Горского района досрочно завершили выполнение государственного плана хлопкозаготовок. Родина получила 13.338 тонн «белого золота». Это на три тысячи тонн больше, чем к этому времени в прошлом году.

Трудовую победу одержали животноводы. Они намного раньше срока рапортовали о выполнении плана продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти.

Шелководы района, соревнуясь за достойную встречу с Пленумом ЦК КПСС, перевыполнили план заготовки шелковичных коконов.

Все эти успехи — результат самоотверженного труда рабочих совхозов, механизаторов, специалистов сельского хозяйства, небывалого подъема их политической и трудовой активности.

Первый год семилетки характерен для нашего района многочисленными ростками нового, особенно в развитии хлопководства. Никогда еще на возделывание хлопчатника не истекло столько времени. Но перед нами еще более светлая перспектива. Семилетка района, предусматривающая значительное развитие всех отраслей хозяйства, будет выполнена по уровню производства уже в 1964 году всем районом, а многими колхозами гораздо раньше. Трудящиеся твердо уверены, что их жизнь будет из года в год становиться все лучше.

Все эти успехи — результат самоотверженного труда рабочих совхозов, механизаторов, специалистов сельского хозяйства, небывалого подъема их политической и трудовой активности.

Первый год семилетки характерен для нашего района многочисленными ростками нового, особенно в развитии хлопководства. Никогда еще на возделывание хлопчатника не истекло столько времени. Но перед нами еще более светлая перспектива. Семилетка района, предусматривающая значительное развитие всех отраслей хозяйства, будет выполнена по уровню производства уже в 1964 году всем районом, а многими колхозами гораздо раньше. Трудящиеся твердо уверены, что их жизнь будет из года в год становиться все лучше.

На всей площади квадратно-гнездового сева хлопчатника, которая составила 6200 гектаров, проводилась обработка в двух направлениях.

Заметные успехи имеются и в проведении машинного сбора урожая. Из общего количества проданного государству хлопка 2800 тонн собрано хлопкоуборочными агрегатами.

Коллектив совхоза обязался проработать государству еще 1500 тонн сырья, и мы приложим все силы, чтобы выполнить обязательство.

Р. МАМАТКАЗИН. Директор совхоза имени Хамзы Кадим-заде Ленинградского района Ферганской области.

Секретарь Ленинградского райкома КП Узбекистана.

## Передовая агротехника — высокие урожаи

Несмотря на то, что совхоз имени Хамзы Кадим-заде был организован недавно, на базе маломощных колхозов, он уверенно идет в гору.

Что же явилось причиной наших успехов? Прежде всего широкое внедрение опыта передовиков, достижений науки и техники, более прогрессивная организация труда. В совхозе есть карты, на которых разрез не побывал кетменем (исключая время поливов). Знаменательно, что именно на этих картах совхоз получился самый высокий урожай — по 30 центнеров с гектара и более.

По всем отделениям совхоза хорошо оснащены технически. Например, отделение № 4 имеет 19 пахотных и вспашивших машин, убирает хлопок со 171,5 гектара. Сэкономлены сотни человеко-дней, вы свобождены десятки рабочих рук. Все рабочие совхоза с уважением говорят о механизаторе Джуме Пирматове, который на машине «СХМ-48» собрал за сезон 90 тонн хлопка. Это не наглая агитация в пользу машинного труда.

Сотни и тысячи рабочих сборщиков, чьи прорванные руки собрали в этом году тысячи тонн сырья, также вправе гордиться нашей трудовой

личество навесных и прицепных орудий, 4 побед. По 10—12 тонн хлопка привнесли на химия Турсуной Мадамова и Тухтахон Матходжаева из отделения им. Шернира, Габибова Рахимова и Умрина Сидыхова из отделения им. Димитрова, Махмуда Валиева и Хайдара Умарова из отделения им. Фурназ. Эти люди в большом почете у нас, честь и слава им, простых труженикам, бойцам семилетки!

Коллектив совхоза обязался проработать государству еще 1500 тонн сырья, и мы приложим все силы, чтобы выполнить обязательство.

Р. МАМАТКАЗИН. Директор совхоза имени Хамзы Кадим-заде Ленинградского района Ферганской области.

Секретарь Ленинградского райкома КП Узбекистана.

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ ОБЛАСТЯМИ ПО СБОРУ И ПРОДАЖЕ ХЛОПКА-СЫРЦА



# ДОСКА ПОЧЕТА

за досрочное выполнение годового плана продажи и сдачи хлопка государству урожая 1959 года на республиканскую доску почета заносятся:

Букинский район Ташкентской области (секретарь райкома партии т. Раджабов, председатель райисполкома т. Кадыров, секретарь райкома комсомола т. Абидов, начальник райсельхозинспекции т. Садыков).

Совхоз «Магнит» Караганской АССР (директор совхоза т. Куттымуратов, секретарь парторганизации т. Бабаджанов, председатель рабочема т. Ишниязов, главный агроном т. Матназаров).

Совхоз «Аим» Андижанской области (директор совхоза т. Мадаминов, секретарь парторганизации т. Ташматов, председатель рабочема т. Ташбаев, главный агроном т. Камилов).

Новоникский район Бухарской области (секретарь райкома партии т. Дадабаев, председатель райисполкома т. Абдуллаева, секретарь райкома комсомола т. Латипов, начальник райсельхозинспекции т. Ашурнов).

Шуманайский район Караганской АССР (секретарь райкома партии т. Нурумбетов, председатель райисполкома т. Сейтмуратов, секретарь райкома комсомола т. Сержанов).

## СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1959 года по районам Узбекской ССР на 11 ноября  
(в процентах к плану)

Джизакский	125,92	Верхне-Чирчикский	100,04
Булунгурский	123,33	Балыкчинский	100,03
Кассанский	122,20	Балутский	99,82
Рометанский	119,67	Янги-Курганский	99,37
Кенимекинский	113,38	Уч-Курганский	99,33
Свердловский	113,38	Шаватский	98,62
Галля-Аральский	113,19	Сыр-Дарынский	97,60
Иштиханский	112,90	Хазараспский	97,25
Джамбайский	112,51	Кировский	97,03
Вабайджанский	111,78	Чинарадский	96,55
Паст-Даргомский	110,16	Янги-Базарский	96,36
Папский	109,96	Ходжинабадский	96,11
Бузский	109,93	Ак-Курганский	95,97
Чустский	109,73	Чимбайский	95,66
Каршинский	109,44	Язъянванский	95,53
Фрунзенский	109,30	Ленинский	95,52
Дехканабадский	109,20	Сары-Ассийский	95,40
Пай-Арьеский	109,12	Халдыванский	95,19
Нарпайский	109,05	Бирунийский	94,84
Тахта-Кузырский	108,90	Ордокиндинцевский	94,62
Ак-Дарынский	108,18	Ангорский	92,90
Ленинградский	107,92	Ургенческий	92,83
Пахтакорский	107,90	Кызыл-Тепинский	92,40
Каганский	107,88	Беговатский	92,31
Пскентский	106,64	Курган-Тепинский	92,16
Джар-Курганский	106,45	Чиназский	91,26
Денауский	106,40	Кош-Кузырский	90,89
Хатырчинский	106,07	Вудильский	90,88
Чираччинский	105,93	Янги-Юльский	89,82
Камашинский	105,76	Ворошиловский	89,79
Гурлеский	105,76	Наманганский	89,67
Караульский	105,75	Салининский	89,52
Бухарский	105,67	Средне-Чирчикский	89,26
Шурчинский	105,64	Уйчинский	89,22
Бешкентский	105,10	Нарынский	89,01
Нижне-Чирчикский	104,68	Куйбышевский	88,90
Гулистанский	103,93	Изабекентский	88,87
Кассандийский	103,30	Ахунбабаевский	88,51
Катта-Курганский	103,29	Кунградский	88,23
Багдадский	103,17	Андиканская	88,03
Бузайдинский	103,15	Ферганский	87,84
Шуманайский	103,14	Кувинский	87,47
Задаринский	103,04	Ташланский	87,24
Шафриканский	102,67	Турткульский	87,21
Яккабагский	102,51	Алтын-Кульский	86,09
Самаркандский	102,39	Пахтаабадский	86,04
Горский	102,23	Ходжелейский	85,78
Аму-Дарынский	101,95	Гузарский	85,36
Мархаматский	101,52	Хивинский	83,84
Китабский	101,24	Джалал-Кудукский	83,21
Букинский	100,99	Узбекистанский	82,41
Шахрисабзский	100,84	Байсунский	82,00
г. Коканд	100,71	Ханкинский	81,28
Тюри-Курганский	100,59	Кегейлинский	80,57
Алатский	100,57	Алты-Арьеский	78,71
Гиждуванский	100,50	Термезский	76,08
Навонинский	100,19	Ширабадский	75,88

## Всесторонне развивать хозяйство

С Паст-Даргомской районной партийной конференции

Паст-Даргомский район явился крупнейшим поставщиком хлопка в Самаркандской области. Труженики района досрочно завершили годовой план хлопкоизготовок, продали государству 44 тысячи тонн «белого золота», на 107 процентов выполнили задание по машинному сбору урожая. В среднем с каждого гектара собрано по 28,2 центнера хлопка. Себестоимость центнера сырца по сравнению с прошлым годом снизилась на 50 рублей и составила 145 рублей. Уже в этом году район достигнет уровня производства хлопка, запланированного на 1965 год.

Все это стало возможным благодаря улучшению организаторской деятельности районной партийной организации, широкому применению прогрессивных методов воздействия на хлопчатника. В колхозах создано 87 центров комплексной механизации, 95 процентов посевов хлопчатника обрабатывались в двух направлениях.

Достижения бесспорны. Но на состоявшейся районной партийной конференции внимание сосредоточивалось на еще не решенных задачах.

Докладчик — секретарь райкома партии т. Салихбаев — выступившие в прениях делегаты отмечали, что хотя район блогнулся в выполнении своего обязательства — дать Родине 50 тысяч тонн хлопка, четыре колхоза из тридцати и 47 бригад из 151 не справились с государственным планом хлопкоизготовок. Особенно неблагополучно обстоит дело в колхозах «Коммунизм», имени Ленина, имени Калинина.

Райком партии недостаточно вникает в экономику отстающих хозяйств, мало заботится о подборе и воспитании бригадиров.

В районе принято немало решений о восстановлении севооборотов, но выполняются они плохо. Посевная площадь луковичных по сравнению с прошлым годом сократилась. Некоторые колхозы запаздывают с проведением осенних работ, особенно со вспашкой зяблей.

Указывалось, что райком партии и первичные парторганизации недо-



Токарь завода «Ташкентстильмаш» коммунист Атабай Зарипов работает в бригаде, которая борется за заявление коллектива коммунистического труда. Атабай Зарипов прилагает все силы к тому, чтобы ежедневно перевыполнять сменные задания, выпускать отличную продукцию. Лозунг «Семилетку — досрочно» воодушевляет токаря-коммуниста. Его дневная выработка составляет теперь 300 процентов. На снимке: Атабай Зарипов.

Фото А. Палехова.

## ЗАБОТА О НОВОЙ ТЕХНИКЕ

На чирчикском заводе «Электромаш» много внимания уделяется механизации производственных процессов. За последние время пущены мощные прессы, полуавтоматические агрегаты. Создан обмоточный участок для намотки низковольтных и высоковольтных катушек трансформаторов. Высвобождено более 160 квадратных метров производственной площа-

сти сварочных трансформаторов «Электрик» изготавливается много разной оснастки. Инструментальщики уже сделали более 35 штук патронов и приспособлений. В ноябрь намечается изготовить опытную партию сварочных трансформаторов на алюминиевой обмотке.

Новшество позволяет сберечь около 2 миллиона рублей. Применение алюминия вместо меди дает возможность уменьшить вес сварочной аппаратуры в 2,5 раза.

И. САТТАРОВ.

## НА МОЛОДОМ ПРЕДПРИЯТИИ

Внедрение новой техники на заводе «Газоаппарат» позволило увеличить выпуск газовых плит с 900 в мае до 2,350 в октябре. Втрое возросла производительность труда. Высвобождено три слесаря-собрника на протирке латунных кранов.

Старший токарь Хизбулла Хафизов приступил к работе слесаря-ремонтника, который вручную нарезали резьбу. Не понравилось это Хафизову. После долгих поисков он изобрел универсальный держатель для нарезки резьбы. Новшество дает 15 тысяч рублей годовой экономии.

Х. Хафизов выточил опправку для расточки и нарезки резьбы, которая скомплектована одну операцию.

Большой брак получался, когда на токарном станке разворачивали латунные краны. Рационализаторы завода разработали плавающую опправку на сверлильном станке и почти ликвидировали брак.

В начале года на сборочном участке

## ВЫСШАЯ ШКОЛА РЕШАЕТ НОВЫЕ ЗАДАЧИ

«Развитие производственных отношений в период строительства коммунизма», «О возрастании роли субъективного фактора в период коммунистического строительства».

Работники кафедр изучают опыт школ, исследуют методику преподавателей, слушают высокие учебные заведения Узбекистана, верные своему патриотическому долгу, с энтузиазмом помогают хлопкоробам уборке богатого урожая. В многих вузах выезды студентов на места были использованы как производственная практика.

Сейчас в вузах — горячая пора обучения. Большое внимание уделяется дальнейшему улучшению своей работы. Вузовские кафедры, которые занимались усовершенствованием технологии, сняты с производства.

Разработаны мероприятия по повышению уровня учебно-педагогического процесса, научно-исследовательской работы, квалификации преподавателей и воспитательной работы среди студентов.

В институте созданы три постоянно действующие комиссии. Одна занимается вопросами научно-исследовательской работы, другая — обобщением педагогического мастерства преподавателей средних школ, третья — помогает усилению связи института с жизнью города и области.

Для повышения теоретического уровня преподавателей на всех факультетах организованы семинары по философии. Мы рассматриваем их как важную форму партийного просвещения. В работе семинаров принимают участие все преподаватели вузов.

В институте созданы три постоянно действующие комиссии. Одна занимается вопросами научно-исследовательской работы, другая — обобщением педагогического мастерства преподавателей средних школ, третья — помогает усилению связи института с жизнью города и области.

Тематика научных исследований теперь теснее связана с производством. Научные сотрудники кафедры кормления сельскохозяйственных животных во главе с доцентом В. Соловьевым применили, например, новый метод выращивания племенных телят. К коровам-кормилицам после отела подпускают 4 теленка — один самец и три самки.

Коллектив института понимает стоящие перед ним задачи, изыскивает пути и средства дальнейшего улучшения обучения и воспитания будущих специалистов.

Т. ШАРИПОВ.  
Заведующий кафедрой марксизма-ленинизма Ферганского педагогического института, кандидат философских наук.

Закон входит в жизнь!

До нынешнего года Узбекский сельскохозяйственный институт имени В. В. Куйбышева (г. Самарканд) имел в качестве учебно-практических хозяйств несколько разрозненных участков. Теперь ему переданы племенное хозяйство № 1 и одно отделение хлопководческого совхоза «Дагбигт».

В плане научно-исследовательской работы кафедры марксизма-ленинизма ряд тем, посвященных общению практики коммунистического строительства, например:

Х. КАРИМОВ.  
Ответственный секретарь газеты «За сельскохозяйственную науку».

## ГРЭС-ГИГАНТ

В институте «Теплоэлектропроект» разработан типовой проект государственной районной электрической станции мощностью 2,400 тысяч киловатт («ГРЭС-2400»). Несколько таких крупных тепловых электростанций будет сооружаться в текущем семилетии в различных районах страны. Каждая из них по мощности превзойдет знаменитую Волжскую гидроэлектростанцию имени В. И. Ленина.

При создании проекта этой ГРЭС инженеры учили последние достижения электроэнергетики и строительного дела. Основным оборудованием электростанции будут турбогенераторы.

## ПОЛТОРА М

**,Слава тебе, Родина!“**

В дни празднования сорок второго годовщины Великого Октября советские люди с гордостью окидали мысленным взором прошедшие за эти годы путь. Вдохновленные величием наших побед, брались за перо рядовые труженики, строители семилетки. О своих товарищах, славных горняках Алмалыка, рассказал в стихах работник автобазы А. Черкашин:

Движется поток бурливой лавы, Алымы знаменами горя, — Люди замечательного сплава, Гордое наследство Октябрь!

Выдающиеся успехи советской науки вдохновили Н. И. Ташевинова. В стихотворении «Зори Октября» он пишет:

Весь мир восхищен, что рукой человека, Той, что сорвала оковы цепей, Создана первая в мире планета —

Символ победы великих идей!

Всех советских людей радуют результаты исторического визита Н. С. Хрущева в США. Стихи на эту тему прислали в редакцию вместе с другими и 82-летний пенсионер Ф. Мальгин.

Радостным, победным чувством проникнутое стихотворение геолога Н. Жаринова:

Ясны стали дали, Светлою стала высь, Значит, сильней мы стали, Стала счастливей жизнь!

Молодой автор славит Октябрь, славит нашу державу, идущую под руководством партии по великому пути борьбы и побед. Партия по-

**Выбирай сам**

Библиотекари Самаркандской области внедряют новый принцип обслуживания читателей — открытый доступ к книгам. Областная библиотека имени А. С. Пушкина создала специальную brigadu для помощи сельским библиотекам в освоении этого метода. В результате проведенной работы улучшилось руководство чтением, разнообразные стали запросы читателей, расширился круг их интересов. В Джамбайском, Зааминском, Галля-Аральском, Самаркандском, Булунгурском и других районах облассти, где применяется этот метод, возросло количество читателей.

свящает свое стихотворение и юнкер С. Малюков.

Любимую державу, великую страну Советов прославляет А. А. Балевич, подполковник в отставке: Спасибо, Отчизна, за вечную юность,

Тебе посыпаем поклон до земли И клятву приносим на вечную верность

От самой счастливой на свете семьи.

Горячим чувством любви к Родине, партии проникнуты стихи простых советских людей — разных возрастов и профессий, но с одинаково пламенным сердцем, с единственным устремлением к миру и творческому труду.

**,ГАРИБ АШИК“ ВЫХОДИТ В СВЕТ**

НУКУС (Корр. «Правды Востока»). Эпос «Гариф Ашик» давно известен народам Средней Азии и Кавказа. До Великой Октябрьской социалистической революции он был записан на каракалпакском языке и литературно обработан популярным в те времена чимбайским поэтом и книголюбом Казы Маилом. Но рукопись была позднее утеряна, и найти ее не удалось. И лишь талантливые народные жура и бахсы сохранили ее наряду с другими географическими и лирическими дастанами в своей памяти, распространяясь среди каракалпаков.

В 30-х годах советский писатель Х. Таджимуратов услышал поэму «Гариф Ашик» в исполнении чимбайского бахса Ешана Косуплатова, записал ее и литературно обработал. Позднее Х. Таджимуратов послушал эпос в Ходжейли со слов народного сказителя Балтабая-жура Абагиева.

При сопоставлении различных вариантов эпоса «Гариф Ашик» Х. Таджимуратов нашел лучший вариант Ешана Косуплатова и подготовил его к печати. Карабалкское государственное издательство выпускает поэму на каракалпакском языке десятитысячным тиражом.

**В гостях у колхозников**

Весть о том, что в Кашка-Дарью прибыл сельский передвижной планетарий, быстро разнеслась по области. Когда стало известно, что планетарий ожидается в колхозе имени Энгельса Китабского района, туда собрались жители со всех окрестных сел. С лекциями выступили физик-астроном И. Ахмеджанов и астроном Ш. Тулганов. Они рассказали колхозникам о советских спутниках и ракетах, о применении атомной энергии в мирных целях, о том, что говорит наука о религии и Вселенной. Лекции сопровождались демонстрацией научно-популярных фильмов. Потом через телескоп все смотрели на звездное небо, внимательно знакомились с выставкой о Вселенной.

За 15 дней передвижной планетарий Республиканского музея естественно-научной и атеистической пропаганды побывал в колхозах Китабского, Шахриябского, Янкабагского, Гузарского районов и всюду вызывал себе большой интерес.

**М. КУЗОВЕНКО.**

СЕГОДНЯ В РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТАХ

**ЖИЗНЬ УЗБЕКИСТАН**

Первая полоса посвящена предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

На второй и третий страницах печатаются материалы о выполнении плана хлопко заготовок Сурхан-Дарьинской областью и материалы из опыта развития хозяйства в Коқандской группе районов Ферганской области.

На четвертой полосе — местная и зарубежная информация.

**К ПРИБЫТИЮ ОТРЯДА СОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ В ИНДОНЕЗИЮ**

17 ноября с. г. ожидается прибытие в Джалакарту с дружеским визитом отряда советских кораблей в составе крейсера «Адмирал Сенявин» и эскадренных миноносцев «Возбужденный» и «Выдержаный». Отряд кораблей находится на пути в Индонезию под общим командованием командующего Тихоокеанским флотом адмирала Фокина В. А.

**ЕЩЕ ОДИН „ГАСТРОНОМ“**

Большинство из них является участниками торговых техникумов и студентами заочного института социальной торговли.

В новом магазине организуется прием заказов на продукты по телефону. В дальнейшем предполагается доставлять по заказу това-

ры, минеральных вод, соков, штучных товаров.

Новый «Гастронон» оборудован холодильными камерами и прилавками с охлаждением. Магазин работает в две смены. Покупателей будут обслуживать 120 продавцов.

**ТОРГОВЫЕ ПОЕЗДА**

Для обслуживания железнодорожников и их семей, работающих и проживающих на станциях, расположенных вдали от крупных станций, областных и районных центров, на Ташкентской железной дороге курсируют торговые поезда. В каждом таком поезде 10—11 вагонов, оборудованных под отделы по продаже хозяйственных товаров, одежды, обуви, тканей, мяс-

ных продуктов, овощей и других продовольственных товаров.

Торговые поезда следуют со специальными локомотивами и на станциях стоят до тех пор, пока пристационное население приобретет все необходимое. На участке Термез — Дену — Самсоново курсируют два таких поезда. Магазины на колесах появились также на Урсатьевском, Ферганском и Каганском отделениях дороги.

**В ТЕАТРАХ**

ТЕАТР им. Хамзы — 12/XI Гамлет.

13/XI Хуррят.

ТЕАТР им. Навои — 12/XI Зайнаб

и Оман, 13/XI Мечта.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 12/XI Страна-

пуха, 13/XI Горчее сердце.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 13/XI Цено-

жини.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛО-

ВА — по 24/XI в 8 ч. 30 м. вечера гастроли джаз-оркестра под управле-

нием О. Лундстрема.

ТАШГОСЦИРК — сегодня вечером клоу-

нады с участием популярных коми-

ков. Продолжение гастролей Украи-

нского цирка и аттракцион А. Шаг.

Начало в 8 ч. вечера. Билеты про-

дадутся.

**КИНО**

Золотой щелон — «ВАТАН», «МО-

ЛОДА ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН»,

«25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», им. С. РА-

ХИМОВА (днем и вечером).

Орленок (в 10 ч. утра). Они были

первыми (в 12 ч. дня) — им. С. РА-

ХИМОВА.

Н. С. Хрущев в Америке — им. НА-

ВОИ (в 1 ч. 30 м. утра), «СПУТНИК»

(в 10 ч. 30 м. вечера), «ВАТАН» (в 1 ч. 30 м. вечера), «30 ЛЕТ КОМ-

СОМОЛА» (в 10 ч. вечера).

Алло, вы ошиблись номером! —

«ИСКРА», им. НАВОИ, «СПУТНИК»

(днем и вечером).

Собственный подход — «30 ЛЕТ КО-

МОСОЛА» (днем и вечером).

Рядовой Александр Матросов —

«ВАТАН» (в 10 ч. утра).

Веселые ребята — «30 ЛЕТ КОМСО-

МОЛА» (в 10 ч. утра).

Когда цветут розы (в 1 ч. 30 м.

дня, на узбекском языке), Фурнат

(в 3 ч. 20 м. дня, на узбекском язы-

ке). Одни непрятности (в 5 и 10 ч.

вечера) — им. НАВОИ.

Судьба поэта — ДОМ УЧЕНЫХ.

К сведению руководителей органи-

заций г. Ташкента!

Прием заявок

на служебную

ПОДПИСКУ

ЗАКИНАЧИВАЕТСЯ

25 НОЯБРЯ.

После этого срока заявки на

январь 1960 года прини-

маться не будут.

Организации, ранее сдавшие

заявки, должны срочно

оплатить их. Неоплаченные

заявки аннулируются.

Горскоиздпечатч.

сельского хозяйства, в 21.00 — художественный фильм «Две матери» (деньги до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется).

Зам. редактора.

П. И. САВЧУК.

Сегодня:

19.30 — мультипликационный

фильм, в 19.50 — рассказы о се-

милетном плане «Химия служит лю-

дям», в 20.10 — последние известия,

в 20.30 — передача для работников

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и